



即時發布

李嘉誠基金會與養和醫院攜手推行「心臟導管介入資助計劃」

(2019年3月11日—香港) 養和醫院心臟科中心獲李嘉誠基金會捐款港幣 1,000 萬元，推行為期三年的「心臟導管介入資助計劃」，協助有需要病人進行冠狀動脈支架植入術、經導管主動脈心瓣置換術、二或三尖瓣夾合術及左心耳封堵手術等程序。

計劃自去年七月至今已有一百一十名病人受惠，他們獲得的資助金額共超過港幣 200 萬元。

計劃資助患有冠狀動脈堵塞、主動脈心瓣嚴重狹窄、二或三尖瓣閉合不全及非瓣膜性心房纖維顫的病人，醫生需要為他們置入如血管支架、人工心瓣、二或三尖瓣夾合器及左心耳封堵器等植入物。以往由於植入物成本較高，令部分病人對手術卻步。

養和醫院與李嘉誠基金會期望是次合作，可令更多有需要的病人得到適切治療。

養和醫院發言人說：「在『心臟導管介入資助計劃』下，每位病人的資助金額由港幣 18 萬元至 50 萬元不等，預計三年會有逾 30 名病人受惠。除李嘉誠基金會資助手術相關費用外，養和醫院及參與計劃的醫生減收部分住院費及醫生費，病人需要負擔部分手術費用。」個案由養和心臟科中心醫生團隊審核，考慮病人狀況、評估術後生活質素的提升等因素。計劃亦會考慮其他心臟科醫生轉介的個案。

基金會主席李嘉誠先生表示：「醫療開支是重擔，中產家庭在面對危疾時，往往也感吃力，以至錯過治療的機會，基金會期望能幫上一把，助其減輕醫療開支，讓他們受惠先進科技的成果，獲得良好的生活質素。」

其中一位受惠者是天生內臟位置左右對調的余先生，他亦是全港首位接受微創「經導管主動脈心瓣置換術」的此類病人。年屆 87 歲的余先生去年底因主動脈心瓣嚴重狹窄而需動手術。鑑於年紀及身體狀況不宜接受開胸手術，故醫生決定為他進行微創「經導管主動脈心瓣置換術」更換人工心瓣。

余先生內臟位置左右調轉令手術難度增加。醫院特別安排一支包括心臟科、心臟外科、心臟麻醉科、血管外科、微生物學家等的跨專科醫療團隊負責手術。術前余先生間中頭暈及因氣促而使活動能力降低，術後情況得到改善。他說：「由於我退休已久，所以十分關心手術所需費用，幸而得到李嘉誠基金會的資助及養和減收部分費用，令我可以利用先進的醫療技術緩解病情，生活質素改進一大步。」

~ 完 ~



關於養和醫院

養和醫院是香港主要私營醫院之一，以「優質服務·卓越護理」為宗旨，致力服務大眾，並積極推動醫學教育和研究。

關於李嘉誠基金會

李嘉誠基金會於 1980 年創立，主要專注於支持教育及醫療項目；至今李先生已捐出總款逾 250 億港元，項目遍及全球 27 個國家及地區，其中約 80% 項目在大中華地區。2006 年李嘉誠先生向大家闡述基金會是他第三個兒子的概念，他認為亞洲在奉獻文化上的觀念要有突破，要視建立社會的責任和延續後代同樣重要，分配財產作捐助，推動社會改善進步；這一念之悟，將為明天帶來更多新希望，世界因而更美好。

如有查詢，請聯絡養和醫院傳訊部：

蘇蔓怡 直線：3156 8077

鍾婉慧 直線：3156 8079

電郵：media@cad.hksh.com

圖片說明：

1. 「心臟導管介入資助計劃」的受惠病人之一余先生，在物理治療師陳家銘的指導下，進行輕鬆復康運動，包括拉橡筋及舉啞鈴等動作，以提升體能。

